

Заполярная руда

ОРГАН ЦАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 19 (2427)

Цена 1 коп.

среда,

27

февраля

1985 г.

24 февраля в обстановке высокой политической активности избирателей прошли выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Они вновь продемонстрировали нерушимое единство Коммунистической партии нашего рода.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ
Городская
Библиотека
Имени
Л. М. Сявдовича

К 40-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЫ

ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Подведены итоги социалистического соревнования за 29-ю трудовую неделю в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Победителем соревнования за 29-ю трудовую неделю признана смена экскаваторного участка Кировогорского рудника, возглавляемая мастером Гордеевым Виталием Афанасьевичем. План за 29-ю неделю по отгрузке горной массы выполнен на 122,6 процента, а с начала вахты — на 106,2 процента.

ДОСРОЧНО!

Большую трудовую победу одержали животноводы подсобного хозяйства нашего комбината. 23 февраля выполнен план двух месяцев завершающего года одиннадцатой пятилетки по животноводческой продукции.

За январь и 23 дня февраля произведено мяса свинины 431 центнер при плане 400 центнеров. На три центнера перекрыт план по мясу птицы.

Птичники собрали и сдали 604 тысяч штук яиц, что больше плана двух месяцев на 74 тысячи штук.

УСПЕХ ЭКИПАЖА

Комсомольско-молодежный экипаж автосамосвала № 51 цеха технологического транспорта, возглавляемый Сергеем Николаевичем Охотинским и группом соргом Павлом Павловичем, добился большого трудового успеха. С первых дней запершивающего года пятилетки молодежный экипаж работает с опережением графика вывозки горной массы. К дню выборов в Советы молодые рабочие брали обязательство перевезти 130 тысяч тонн горной массы. Слово экипажа не разошлось с делом. К 24 февраля было перевезено более 160 тысяч тонн горной массы.

Сейчас перед коллективом молодежного экипажа стоят новые задачи. Они решили к светлотеку празднику советского народа — 40-летию Великой Победы — перевезти 400 тысяч тонн горной массы, в всего в завершающем году пятилетки перевезти один миллион тонн горной массы.

А. ХРИСТЕНКО.

Секретарь комитета ВЛКСМ комбината.

Передовики производства



Алыпов Александра Альбертовича хорошо знают в автотранспортном цехе. Он возглавляет бригаду технического обслуживания автомобилей. Его бригада одна из лучших в цехе.

На снимке: А. А. Алыпов за работой.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

НОВАТОРЫ КОМБИНАТА — ПЯТИЛЕТКЕ

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДЪЕМОМ

Повышение эффективности производства на основе научно-технических достижений — объективная необходимость, потребность современного этапа развития народного хозяйства. Решение этой огромной по своим масштабам задачи немислимо без широкого участия изобретателей и рационализаторов.

Новаторы нашего комбината вносят достойный вклад в развитие науки — технического прогресса и повышение эффективности производства. В прошлом году в производство внедрено 380 предложений, экономический эффект от внедрения которых составил 610,8 тысяч рублей.

Активно участвовали в техническом творчестве рационализаторы дробильно-обогадательной фабрики. Они подали 121 предложение. 95 из них было внедрено. Таким образом было получено 190 тысяч рублей экономии. Важно учесть, что многие предложения были направлены на улучшение условий труда и не имели эффекта, выражающегося в рублях. Эффект таких предложений нужно измерять благодарностью товарищей по работе. Она же велика.

Среди самых крупных предложений нужно отметить предложение, разработанное рационализаторами фабрики совместно с коллективом центральной комбинатовской лаборатории. Н. И. Дмитриенко, Л. М. Сявдович, И. М. Зе-

ленова, В. Я. Воронков, А. С. Николаев, В. Л. Белый, Е. М. Катков и другие его авторы направили свои усилия на стабилизацию процесса классификации. Трудная техническая задача была успешно решена. Прирост концентрата за счет внедрения гидроциклонов диаметром 1000 миллиметров составил 0,01 процента при постоянном изменении. Срок службы гидроциклонов увеличился в два раза. Трудозатраты по их обслуживанию сократились на 100 человеко-часов в год. Экономический эффект этого внедрения равен 91,2 тысячи рублей.

Успешно работали в прошлом году и рационализаторы электроцеха. Они подали 25 предложений с экономическим эффектом от внедрения 21 тысяча рублей. По плану предполагалось получить эффект 15 тысяч рублей. Примером творческой удачной работы можно назвать предложение И. П. Федотова. Оно позволило увеличить срок службы электродвигателей типа ДЭ-812 и ДЭВ-812 в три раза.

Из года в год успешно трудятся рационализаторы пылевентиляционной службы. В их рядах каждый третий работник службы. Предложение «Пыле-

очистной аппарат КМС-3 для аспирационных систем фабрики», разработанное С. И. Алексеевым и В. Н. Скачковым, позволило добиться повышения эффективности систем при минимальных и трудовых затратах.

Активно работали и рационализаторы цеха технологического транспорта. Тридцать из сорока пяти поданных предложений были внедрены в производство. Получена экономия 31 тысяча рублей при плане 30 тысяч рублей. Стремление уменьшить использование запасных частей для ремонта автомобиля БелАЗ-549 привело умельцев В. С. Кузова и А. Ф. Лялина к решению изменить систему подвода и отвода охлаждающей жидкости турбокомпрессора. Благодаря смекалке рационализаторов теперь экономится запасных частей на сумму 5 тысяч рублей.

Экономия запасных частей, топлива — энергетических и других материальных ресурсов — важное направление работы всякого коллектива. Обязавшись отработать в этом году два дня на экономленном сырье и материалах, коллективы цехов уже в прошлом году усилили работу в этом

направлении. Пятая часть всех предложений, поданных рационализаторами комбината в прошлом году была направлена на усиление экономии.

Так, перестройка колесных пар тяговых агрегатов, предложенное С. К. Лекомцевым и В. П. Дорошем, позволило получить экономию запасных частей на сумму 7,2 тысячи рублей.

Взрывники, изменив конструкцию заряда, вкладываемого в пробуренные скважины, сэкономили много погонных метров детонирующего шнура.

Всего в 1984 году благодаря рационализаторам было сэкономлено 154 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 110,3 тонн условного топлива, 3 тысячи гигакалорий тепла, 24300 человеко-часов трудозатрат, на 66 тысяч рублей запасных частей.

Активное участие новаторов производства в изобретательской и рационализаторской деятельности способствует выполнению поставленных перед коллективом задач в завершающем году одиннадцатой пятилетки.

Л. СОСНИНА.

Инженер техотдела комбината.

По-ударному

По ударному, по стахановски трудились в день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов многие трудовые коллективы комбината.

Горняки обеих рудников значительно опередили суточный график добычи руды, обогатители план 24 февраля по выработке концентрата выполнили на 137,4 процента, на 22,5 процента перевыполнили план по отгрузке концентрата потребителям.

Первенство в социалистическом соревновании за 24 февраля присуждено коллективу горняков Кировогорского рудника. План по руде выполнен на 120,8 процента, по отгрузке вскрыши — на 124,0 процента.

Второе место присуждено коллективу дробильно-обогадательной фабрики, третье — коллективу цеха технологического транспорта.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованию.

Единство — полное

Утром разыгралась метель. Ветер пронизывал город. Но несмотря на плохую погоду, настроение у жителей Оленегорска было радостным. Вес, кому исполнилось 18 лет и больше, побывали в этот день на избирательных участках. Избирательные участки были центрами массовой работы. Агитбригады и коллективы художественной самодеятельности Дома культуры и школы города выступили с концертами, на участках работали книжные киоски, весь день на участках и в городе звучала музыка, передавались последние известия центрального радио.

Отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных — радостное событие в жизни каждого гражданина.

Бывшая работница комбината М. Н. Кулева, живущая в нашем городе 35-й год, и С. И. Дружинин, работник СпецСМУ, одними из первых пришли на свой избирательный участок, который расположен в школе № 15.

— Мы хотим мира, хотим счастья для всех людей, — потому мы голосуем за достойных кандидатов в Советы.

Первым избирателем, пришедшим на участок № 35, что расположен во Дворце спорта, был Ю. А. Новиков, работник цеха технологической автоматизации и диспетчеризации. Председатель избирательной комиссии И. С. Е. Кочкин поздравил его, члены избирательной комиссии вручили ему бюллетени для тайного голосования.

В обстановке полного единодушия жители Оленегорска провели выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

За мир, за повышение уровня жизни народа голосовали в этот день оленегорцы. Многие оленегорцы сделали ко дню выборов трудовые подарки. Это — экипаж экскаватора № 80 Кировогорского рудника, который возглавляет шатный горняк А. А. Смирнов. Его коллектив еще 13 февраля завершил план 2-х месяцев года, хотя в своих обязательствах обещал сделать это ко дню выборов, это литейщики из бригады В. М. Соболева, которые провели ко дню выборов две сверхплановые плавки, и многие другие.

В КЛУБЕ — МОЛОДЕЖЬ

„Лучший наставник молодежи“

Подведены итоги социалистического соревнования за право называться «Лучшим наставником молодежи».

По итогам 1974 года этого звания удостоены:

КАМЕРЗАН Николай Иванович — машинист тягового агрегата железнодорожного цеха.

ТОНКОНОГ Раиса Михайловна — заведующая складом участка подготовки производства и складского хозяйства.

ЛЕБЕДЕВ Павел Сергеевич — машинист экскаватора диатомитового цеха.

КУЗНЕЦОВА Калерия Николаевна — контролер отдела технического контроля.

ХИЛИНСКАЯ Вера Петровна — старший лаборант центральной комбинатовской лаборатории.

ЗУБО Александр Александрович — слесарь автотранспортного цеха.

ЯЦЕНКО Владимир Антонович — изрядник цеха ведения взрывных работ.

СЛЕДНИКОВ Геннадий Сергеевич — бригадир слесарей участка обогащения дробильно-обогатительной фабрики.

БОСТАНДЖЯН Аведис Хачиконич — бригадир водителей цеха технологического транспорта.

ИБРАГИМОВ Юрий Харисович — электромонтер электроцеха.

ЧИСТЯКОВА Галина Сергеевна — заведующая детского сада № 9.

ПОРОШИН Альберт Николаевич — машинист экскаватора Оленегорского рудника.

ДОБРЫНИНА Татьяна Константиновна — моторист топливopодачи энергоцеха.

НЕНАХОВ Николай Иванович — электрик ремонтно-механического цеха.

НИКИТИН Геннадий Степанович — машинист-инструктор участка Кировогорского рудника.

Призывно святились в предвыборные дни огни клуба молодого избирателя, который размещался в общежитии № 3 по Ленинградскому проспекту. Клуб для молодых избирателей создан впервые. Каждый день приходили сюда люди для беседы о тех больших переменах, которые произошли за время после прошлых выборов в нашем городе, на комбинате. Даже то, что само помещение общежития расположено в новом микрорайоне, говорит об этих изменениях.

Плодотворная работа клуба — заслуга комсомольцев комбината, которые сумели достичь, чтобы клуб привлекал посетителей яркой беседой, цифрой, фактом. Главная тема оформления — выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Избиратель мог ознакомиться с документами нашей партии, Верховного Совета СССР и республике о назначении выборов, решениями исполкома областного и городского Советов об избирательных округах, другими документами партии и правительства.

Большой интерес у избирателей вызвал информационный уголок. Здесь помещалась карта-схема избирательного участка № 36, агитпункт которого находился также в красном уголке общежития, график дежурства агитаторов, уголок главного действующего лица на пункте — агитаторе. Забыв об усталости и

ИЗ ОПЫТА МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

семейных заботах, они спешили на встречу с избирателями. Каждому находили нужную книгу, разъясняли закон, а если требовалось, оказывали конкретную помощь. До позднего вечера не покидали агитаторы свой ответственный пост. Избиратели задавали немало вопросов о перспективах развития нашего города, сети дошкольных учреждений, много других. Каждый вопрос регистрировался в журнале. После его решения агитатор информировал участников встреч и бесед о проведенной работе.

В клубе широко были представлены брошюры и книги о советской избирательной системе, о деятельности Советов народных депутатов, депутатских комиссий. К примеру, Конституция СССР, материалы XXVI съезда КПСС, книга В. П. Мотыжова «Социальный образ жизни и культура личности», книги из библиотеки молодого рабочего, которые аргументированно раскрывают антинародную сущность буржуазной демократии, ущербность избирательной системы в странах, где правит капитал. Как проходила предвыборная кампания в нашей стране, в республике, городе избиратели могли узнать из представленных здесь подшивок газет, журналов.

Перелистывая страницы

большой самодельной книги, которая укреплена на стене, можно было познакомиться с 68-летней историей нашего народа. Рядом стенд «Я гражданин Советского Союза, и на земле награды больше нет». Его главное содержание — рассказ о трудовых победах нашей страны, о росте благосостояния советского народа.

Работая по совместному плану с Домом культуры горняков, организаторы клуба провели тематический вечер «Два мира — две политики». Выступая перед собравшимися, секретарь комсомольской организации комбината Андрей Христенко говорил о славных делах комсомола комбината, рассказывая о кандидатах, теперь депутатах городского Совета народных депутатов, членах комсомольско-молодежного коллектива Кировогорского рудника И. Зайцеве и В. Метелкине. С интересной программой выступили на вечере агитлекторы Дома культуры.

Для многих шестнадцатилетних стал памятным вечер «Я гражданин Советского Союза», проведенный в клубе молодого избирателя. Здесь молодые ребята и девушки получили паспорт.

Клуб — новая и интересная форма воспитания молодежи в духе преданности советскому народу, выработки у молодых граждан активной жизненной позиции.

Л. ЛЫЧКАНЬ.

В подарок — «Золотая рыбка»

Весело провели дети первый день в новом детском садике-яслях «Золотая рыбка». Они с удовольствием позавтракали, познакомились с помещением, друг с другом. Инсценировка сказки «Золотая рыбка» поистине взорвала детей: они пели, плясали, водили хоровод. Дима Попов и Юля Воронкова читали стихи. А сказочная Золотая Рыбка исполняла их желания. После того, как дети решили отпустить уставшую Золотую Рыбку в «море», долго вспоминали ее. Радуясь подаренными ей игрушками. Да и сам новый детский сад для наших детишек — подарок сказочной Рыбки.

Детский сад ясли на 320 мест — подарок не только для детей, но и для их пап и мам. Получили его работники комбината в предвыборные дни.

Теперь профсоюзный комитет комбината может направлять детей в садик в возрасте от трех до семи лет без очереди, значительная уменьшилась очередь на устройство детей в группы ясельного возраста.

На открытие садика пришли строители, представители руководства комбината и жилищно-коммунального отдела, родители. Заместитель управляющего

трестом «Оленегорсктяжстрой» Р. И. Гельманов вручил коллективу воспитателей ключ и пожелал расцвести достойную смену строителей, обогатителей, горняков.

Директор комбината П. И. Зеленов и заместитель председателя профсоюзного комитета комбината В. Н. Тютюнин поздравили собравшихся с радостным событием. Заместитель начальника ЖКО Н. П. Бесподарная поблагодарила молодую воспитательский коллектив за большую работу, проделанную во время подготовки детсада к приему детей. Слова благодарности строителям и руководству комбината сказали от имени родителей Л. А. Сорокина и от коллектива воспитателей заведующая А. В. Василос.

«Вот разрезана ленточка, и воспитательница средней группы Н. В. Горбунова позволила детям в светлое и теплое помещение. А потом педагоги С. Б. Шидловская и Т. М. Пусанкова разыграли с ними инсценированную сказку о Золотой Рыбке, которая исполняла детские желания...»

А. КРАСОВСКАЯ.
Инспектор детского учреждения комбината

Благодарность за сына

письмо в редакцию

По итогам первого семестра 1984—1985 учебного года Матвейчу Геннадий, сын вашего работника Матвейчу Николая Арсентьевича, имеет хорошую успеваемость и примерное поведение. Первый семестр Геннадий закончил на чetyре и пять.

За время учебы он зарекомендовал себя как добросовестный учащийся, серьезный и трудолюбивый.

Обращаемся с просьбой отметить в коллективе хорошую успеваемость сына Николая Арсентьевича и пожелать ему дальнейших успехов в воспитании сына.

Зав. дневного отделения Мончегорского политехнического техникума,
Л. САЕНКО.

Такое письмо поступило недавно в адрес коллектива автотранспортного цеха. Признаюсь, оно нас порадовало. Мы все хорошо знаем Николая Арсентьевича Матвейчука как хорошего работника, отзывчивого товарища. И рады,

что сын перенимает его лучшие качества. Николай Арсентьевич работает в нашем коллективе с августа 1968 года водителем автомобиля. Он доставляет на линию дизтопливо, управляет им БелАЗы, бульдозеры и другие механизмы. И не было случая, чтобы по его вине случился срыв, чтобы дизтопливо не было вовремя доставлено к механизмам. Вместе с напарником Н. М. Шинювым Николай Арсентьевич бережно и заботливо относится к автомобилю, своевременно устраняет технические неисправности. И не случайно, что высококвалифицированный труд, бережное отношение к технике Н. А. Матвейчука снискали авторитет среди товарищей по труду.

Наш коллектив присоединяется к пожеланиям.

М. ГРИЦЕНКО,
Председатель комиссии содействия семье и школе цехкома автотранспортного цеха.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Лыжный кросс

23 февраля в лесопарке был проведен лыжный кросс, посвященный Всесоюзному дню лыжника. Мужчины оспаривали первенство на дистанции 5 километров. Быстрее всех ее преодолел представитель команды управления комбината Николай Баранов с результатом 17 минут 31 секунда. С результатом 18 минут 23 секунды второе место занял представитель команды энергоцеха Владимир Лукашов. Третий результат дня показал представитель команды дробильно-обогатительной фабрики Николай Перевощиков. Его время 18 минут 26 секунд.

На дистанции 3 километра у женщин первой на финише была представительница команды отдела рабочего снабжения Ирина Кеминна с результатом 14 минут 57 секунд. Наталья Глотова

из команды ремонтно-механического цеха пересекла финишную линию второй с результатом 16 минут 17 секунд. Елена Ильина из команды электроцеха с результатом 16 минут 19 секунд заняла третье место.

На дистанции 2 километра среди женщин старшей возрастной группы первое место заняла представительница отдела рабочего снабжения Татьяна Володина с результатом 11 минут 52 секунды. Ее подруга по команде Галина Чалдушкина была второй, проиграв победителю 40 секунд. Третий на финише с результатом 13 минут 22 секунды была Ирина Параходова из команды ремонтно-механического цеха.

Лыжный кросс входил в программу зимней спартакиады комбината.

Г. НАЗАРОВА,
Главный секретарь спартакиады.

Успех команды

Команда спортивного клуба «Ляпландия», выступающая в первенстве страны по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «А» (первая лига), на прошлой неделе провела две очередные встречи. 20 февраля, как уже сообщалось в газете, наши хоккеисты победили команду «Молот» из Перми со счетом 5:2.

23 февраля встретились команды СК «Ляпландия» и «Торпедо» из Тольятти. Поединок прошел в упорной борьбе и закончился победой оленегорцев с минимальным счетом 5:4. Команда СК «Ляпландия» набрала 20 очков.

27 февраля наша команда играет в городе Электросталь с местной командой «Кристалл», а 3 марта встречается в Ленинграде с командой «Ижорец».

В. СЕРГЕЕВ.

За редактора В. С. РАКОВ.

электромонтеры в оперативно-выездную бригаду (выплачивается премия 45 процентов), электромонтеры-водители в оперативно-выездную бригаду (премия 65 процентов), контролеры-монтеры в отдел электросбыта (премия 25 проц.)

Обращаться по адресу: Оленегорск, Энергетиков, 1.

ЛИТОБЪЕДИНЕНИЕ города 2 марта проводит свое очередное заседание в читальном зале городской библиотеки № 2 (улица Строительная, 53а). Начало в 15 часов.

Реклама • объявления • справки

серии, начало: 28 февраля, 1 и 2 марта в 16, 18-30, 21 час; 3 марта в 13, 16, 18-30.

Малый зал
28 февраля. Индийский художественный фильм «ТАКОЙ ЛЖЕЦ», 2 серии, начало в 18 и 21 час.

1—3 марта. Цветной широкоформатный художественный фильм «ВЫСОКИЙ ПЕРЕВАЛ», 2 серии, начало в 18 и 21 час.

Для детей
1 и 3 марта. Киносборник мультфильмов «КЛО-

УН И ДЕТИ», начало: 1 марта в 10-45, 3 марта в 15 и 17 часов.

2 марта. Художественный фильм «КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ», начало в 11 и 14-30.

Цветной художественный фильм «ЗЕЛЕНЫЙ ОСТРОВ», начало в 17 часов.

О ШАХМАТНОМ ПЕРВЕНСТВЕ
среди команд города будут вести речь 2 марта представители предприятий и организаций горо-

да. Собрание будет проведено в помещении шахматного клуба (Ленинградский проспект, 4). Начало в 18 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
1 марта в помещении красного уголка общежития № 3 проводится общее собрание членов ОКОД комбината. Начало собрания в 18 часов.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу в оленегорский район Мурманской горэлектросети:

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли, 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 2341.